本报讯 (温雪娇)近日,在宁都县5000万羽

黄鸡屠宰加工项目现场,陈东海正与项目单位 及相关职能部门就项目排污方案进行协调。陈

多年,因即将退休而提前退出正职领导岗位,但 在这之后他并没有闲着。其实在宁都县,还有 不少像陈东海这样,退出正职领导岗位后继续

当前,宁都县既面临干部队伍中经验型人

才紧缺的问题,又存在退出正职领导岗位干部

奉献在一线的干部。

资源高效转化为县域发展动能。

的红牌项目和黄牌项目实行重点调度。

精准研判项目推进过程中的堵点难点,凭借丰富的基层

工作阅历和政策理解能力,提出了一系列具有针对性、

可操作性的意见建议;在项目对接过程中,他们主动靠

前,践行"四拼四抢"和"铁脚板"工作理念,积极协调各

该县在推进设施农业更新改造项目的过程中,由于涉

及多个部门的协调联动,项目审批进度一度滞后,被列为

"红牌项目"。原任该县水利局党委书记、局长的熊平得知

后,主动对接,凭借自己过去积累的工作经验和协调能力,

方资源,搭建沟通桥梁,推动了一批久拖未决的问题得 到妥善解决。 据统计,今年以来,该县退出正职领导岗位职级干部累计 参与调度"六大攻坚行动"红、黄牌项目50余个,提出合理化 建议120余条,推动30余个项目取得突破性进展,全县115个

## 产教融合育才见实效

重点项目中有93个项目顺利开工建设,开工率80%以上。

本报讯(彭歆冉)"在'京东数字商务产业学院'的实训 经历,让我们提前熟悉了企业运作模式,实现了从校园到职 场的顺利过渡。"近日,宁都技师学院毕业生李齐祥在京东 物流的智能化仓储中心感慨道。今年,包括他在内的16名 宁都学子通过严格选拔,成功入职这家世界500强企业的 "校企合作主管"岗位。

这批学生的成功就业,是宁都县深化产教融合的生动 体现。近年来,该县依托宁都技师学院,精准对接产业需 求,构建起"政府主导、校企协同"的人才培养新机制,通过 与企业共建产业学院、共订培养方案,实现了人才培养与产 业需求的无缝对接。

宁都技师学院以"三对接"育人模式为抓手,推动专业 设置与产业需求、教学过程与生产过程、学校荣誉与企业评 价深度融合,目前已与35家企业建立稳定合作关系,共建5 个特色产业学院。其中,京东数字商务产业学院通过真实 项目锻炼学生实操能力;海克斯康数字质量产业学院投入 900多万元配备先进教学设备;智慧农机产业学院则致力于 服务地方农业发展,为乡村振兴培养专业人才。

与此同时,学院积极搭建创新创业平台,创建8个创业 孵化基地,涵盖电商直播、3D打印等领域。这些平台不仅锻 炼学生的实践能力,更通过市场化运作检验教学成果,近三 年,学院毕业生就业率稳定在98%,人才培养质量得到用人 单位的广泛认可。

从校园实训室走向生产一线,从课堂理论迈向岗位实 践。如今,宁都县通过深化产教融合,构建起了以产业需求 为导向、实践能力为核心的人才培养模式,为县域经济高质 量发展持续注入动能。



近日,在宁都县工业园的江西竣昌科技有限公司标准 化生产车间里,工人们正开足马力赶制压铸件,奋力冲刺四 季度。近年来,该县通过政策扶持、资源对接、人才引进等 精准服务,激发企业科技创新能力,提升智能制造水平,推 动高新技术企业高质量发展。

# "红色电波"定向新未来

一场高水平的赛事,不仅能 点燃一片红色热土的当下活力, 更能为地方发展注入持久动 能。今年以来,宁都县精准把握 机遇,相继成功承办2025年中 国无线电测向联赛(宁都站)暨 2024年联赛总决赛、2025年江 西省青少年无线电测向锦标赛 两大重磅赛事。以赛事为媒,宁 都正将赛场上的精彩延续到赛 事之外,积极探索"以赛兴城、以 赛促产、以赛育人"的实践路径, 让"红色电波起源地"这张名片 愈发闪亮。

#### "红色电波"映初心

作为中央苏区的政治军事中心、红军 第一部无线电侦察电台的诞生地,"红色 电波"早已融入宁都的城市血脉,成为当

本报讯(胡秀宁)"你

这里的消防设施要定期维

护保养,尤其这里还是家

餐馆。""疏散通道要保持

通畅,这种拉线给电动车

充电的方式隐患很大。"近

日,宁都县翠微街道雪竹

坪社区联合该县城市管理

局开展消防安全夜查行

动,重点排查"九小场所"

消防安全、餐饮场所燃气

安全、飞线充电等问题,现

场排查发现4个隐患问题,

全弦",以"网格片区"模式 推进隐患排查治理。该县 按照"地域相近、全域覆盖、

属地管理、分级负责"的原

则,将翠微街道和梅江街道

所辖城市建成区34个村

(居)划分为7大片区,实行

牵头单位与属地街道"双组

长"负责制。通过联合排

查、夜查巡查、隐患复查、闭

环整改等工作机制,聚焦消

防安全、燃气安全、建筑施

工安全等15个重点领域开展常态化、

高频次检查,确保不留死角、不存盲

区。同时,针对排查出的隐患问题,明

确整改责任人和时限,推动问题彻底整

课"教学模式,为该县25个乡镇(街道)

及重点领域安全生产工作人员开展安

全生产培训会,累计组织400余名干部

参与,进一步提升基层安全生产监管能

力,推动安全生产责任链条全覆盖。

此外,创新采用"现场培训+集中授

改到位。

为切实筑牢安全生产 防线,宁都县时刻紧绷"安

立整立改1个。

地传承红色基因、赓续革命精神的重要载 体。如今,无线电测向运动在这片红色土 地上蓬勃发展,既是对革命历史的深切致 敬,更是对红色文化的创新传承。

无线电测向运动是一项结合现代无 线电通信技术与传统"寻宝"理念的竞技 体育项目,选手需在复杂地形中利用测 向机定位提前隐藏的信号源,并采用徒 步或奔跑的方式,迅速、准确地逐个找出 目标。这恰与宁都的红色历史形成奇妙 呼应: 当年, 红军战士依靠简陋的电台设 备传递情报、决胜千里;如今,青少年运 动员手持测向机在自然环境中追踪信 号、突破挑战。两代人实现了跨越时空 的"电波对话",让红色精神在实践中得 以延续和发扬。

从红色历史原点到无线电测向赛事 高地,宁都的转型并非偶然。2024年,中 断32年的江西省无线电测向赛事重启,宁 都县敏锐捕捉到这一机遇,凭借深厚的红 色文化底蕴、完善的基础设施保障以及积 极主动的申办态度,成功拿下国家级、省 级两项重大赛事的承办权。在2025年举 办的这两项赛事中,宁都特意将小布镇设 为核心赛场。这里不仅是"红色电波起源 地"的核心区域,更依托红色资源打造了 无线电初心教育基地,让参赛选手在竞技 之余,能走进红色场馆、聆听革命故事,在 沉浸式体验中深刻感悟"电波永不消逝"

的精神力量,让红色基因在青春赛道上代 域经济名副其实的新增长极。 代相传。

NEWS新闻

#### 赛事经济添活力

高水平赛事不仅是竞技的舞台,更是 拉动地方经济发展的强力引擎。据初步 统计,仅今年两项无线电测向大赛,就吸 引了全国近2000名选手、教练及相关人员 汇聚宁都,累计接待人数超6000人次。

涌动的人潮,迅速转化为真金白银的 消费力。"赛事期间,我们酒店基本天天满 房,不少客人还会顺延住宿,去周边景区 走走看看。"当地一家商务酒店负责人表 示。数据显示,赛事期间,该县酒店平均 入住率攀升至70.1%,较往年同期实现了 大幅增长。

餐饮与特产销售同样火爆。"宁都肉 丸一天能卖出几百份,收入比平时翻了好 几倍。"小吃店老板林女士笑容满面。当 地特产借此东风,销量同比增长超过30%, 非遗渔鼓、傩戏等文化表演也借此平台走 向更广阔的舞台,触达更多受众,进一步 提升了宁都非遗的影响力。

更深层次的变化在于发展模式的转 宁都创新性地将赛事与红色旅游、研 学教育深度融合,打造"观赛+旅游+研学" 一体化体验,有效推动了从"过境游"向 "目的地游"的转变。今年以来,该县已举 办各类赛事20余场,"赛事经济"正成为县

#### 以赛育人启新程

近年来,宁都县积极发挥"以赛育 人"功能,依托无线电测向等竞技体育项 目,推动素质教育落地生根,助力学生全 而成长。

在刚结束的全国及省级无线电测向 赛事中,宁都师生表现亮眼:共158人参与 角逐,斩获冠军1项、季军2项及多个一、 二等奖。"这不仅是找信号,更是对意志 力、判断力和团队协作能力的综合考验。' 宁都县第三中学参赛学生严岚感慨道, "它让我学会了在压力下保持冷静,在挑 战中寻找方法。'

为夯实项目基础,宁都联合专业协 会,持续开展教练员、裁判员培训,并计划 在该县中小学推广无线电测向课外课程, 组建校队、举办联赛,将其深度融入素质 教育体系。"我们希望通过这项运动,将热 爱科学、勇于探索、团结拼搏的种子播撒 进孩子们心中。"宁都县教体局相关负责 人表示,"这是'以赛育人'的初衷,也是为 学生的终身发展奠基。"

以赛兴城,以文化人。宁都,这片曾 被红色电波点亮的英雄土地,正借助新时 代的无线电波,在历史与未来的交响中, 精准"定向"出一条独具特色的振兴发展





↑近日,在宁都县东山坝镇石湖村,农户抢抓农时 削臉稻 确保颗粒归合 近年来 该且积极探索"机 械化+综合农事"新模式,完善种粮服务体系,大力提升 机械化水平助力秋收生产。

特约记者曾嵘峰 通讯员郭素敏 摄

←宁都县对坊乡富鑫黄鸡扩繁产业基地内,黄鸡 养殖生产工作有序开展。该县立足本地山林资源禀 赋,采取"公司+合作社+基地+农户"模式发展富硒黄 鸡产业,并通过"五统一分"服务(统一鸡苗、饲料、药 品、技术、保价回收销售,分户养殖)构建起紧密的利 益联结机制,有效带动农户稳定增收,赋能乡村全面

## 靶向施策 全面提质

宁都县深化基层党组织分类管理纪实

□特约记者曾嵘峰 通讯员赖小荣

一名党员就是一面旗帜,一个支部就 是一座堡垒。党的基层组织是党执政大 厦的坚实根基,是党的全部工作和战斗力 的基础。

近年来,宁都县立足基层党组织"数 量多、覆盖广、差异大"的实际,积极探索 推行党组织分类管理,通过精准分类、对 症施策、动态调整,推动基层党组织全面 进步、全面过硬,为县域经济社会高质量 发展注入强劲动力。

### 精准画像,明确定位把方向

"过去抓党建,不论基础好坏、班子强 弱,往往'一刀切''大水漫灌',不仅工作 吃力,效果也不理想。"近日,宁都县委组 织部副部长刘志尚接受采访时深有感触 地说,"如今我们先为支部'精准画像',再 '对症开方',分类施策,目标更明确,基层

的干劲也更足了。" 明确标准,精准定档。宁都县从"政治 功能强、支部班子强、党员队伍强、作用发 挥强"四个维度出发,分别制定评分要点和 负面清单,分领域对农村、社区、机关、事业

单位以及"两新"组织、学校、医院等基层党 组织进行评估。2024年,该县对成立满一 年的867个基层党组织进行"全面体检",根 据评分和负面情形,精准划定类别,其中一 类(优秀)党组织140个、二类(良好)503个、 三类(一般)216个、四类(软弱涣散)8个。

多方联审,动态管理。建立"基层党 (工)委初评、县委组织部复核、县委党建工 作领导小组审定"的三级程序,每年开展一 次评定,确保分类结果客观公正、动态更新。

"去年,在镇党委指导下,我们带领村 民发展大棚蔬菜,村集体经济年收入突破 60万元,成功跻身一类党组织。"黄石镇大 洲塘村党支部书记张宸欣喜地说,如今村 里有了产业,群众在家门口就能就业,日 子越过越红火。

### 分类施策,精准发力促提升

分类是基础,提升是关键。宁都县坚 持"巩固一类、提升二三类、整顿四类"的思 路,对不同类型党组织实行差异化管理。

一类支部树标杆,创品牌。"评上一类 只是门票,干成品牌才叫本事。"宁都县行 政审批局深化党建与业务融合,整合优化 他工作怎样?有没有帮村民解决实际问 办事流程,推动43项"高效办成一件事"落 地见效,"都快办"党建品牌获评"全国首 届机关党建品牌培育品牌"。

二三类支部补短板,强基础。"原来开 个支委会,三张凳子坐不满。"竣昌科技有 限公司党支部原是二类,园区党工委派党 建指导员跟踪指导,手把手教"三会一 课",还建起"党员示范岗",车间效率提高 三成,党支部也跻身一类。"党建做实了, 就是生产力!"老板逢人就竖大拇指。

四类支部下猛药,抓整顿。东韶乡田营 村党支部曾是"老四类",班子结构老化,干 劲严重不足。该乡党委刘书记带队驻村,蹲 点调研后,果断调整了村党支部书记,回引 两位"85后"致富能手进班子,带领大伙试种 竹荪、羊肚菌,当年村集体经济就突破50万 元。老党员丁国华感叹:"支部有了主心骨, 我们跟着干,钱包也鼓了!"截至目前,该县 已整顿提升34个软弱涣散基层党组织。

## 压实责任,跟踪问效促长效

"您好,请问您认识村支部书记吗? 了,干劲更足了!"

题? 您对村干部满意吗?"国庆假期一结 東,宁都县就组织干部采取"四不两直"方 式开展遍访,全面掌握软弱涣散党组织整 顿提升情况。

"分类不管理,等于白费力。"宁都县将 基层党组织分类结果与党组织书记述职评 议、村(社区)目标考核、机关事业单位年度 综合考核紧密挂钩。一类党组织及相关干 部优先评优、优先提拔;二、三类党组织若 提升不力,书记述职不得评为"好"等次; 连续两年被列为四类的,党组织书记将被 免职,年度考核直接定为"不称职"。

"整顿效果不好、群众不满意,我们会被 约谈。"洛口镇党委书记邱秋生坦言,"分类 管理强化了抓党建的主体意识、主业意识和 主责意识,党建工作一刻也不能放松。"

"这既是压力,更是动力。"对坊乡坑 塘村党支部书记廖亲亲感慨道,"过去干 好干坏差别不大,现在分类结果直接关系 到组织荣誉和个人待遇。去年我们评上 一类党组织,大家的奖励性工资也提高